

## 曝光台

城市管理事关市容市貌的优劣,提升城市管理水平是九江可持续发展的一个重点工作。为此,九江城管局开设“曝光台”专栏,对车辆乱停乱放、噪音污染、占道经营、违法经营等行为进行曝光,一方面督促当事人及时纠错整改,另一方面引导广大市民、商家共同维护城市环境,共建和谐安宁的美丽九江。

近日,九江城管根据市民投诉,先后处置占道经营、噪音扰民等案件。九江城管提醒广大市民,美好的城市环境需要共同维护,希望企业守法经营,同时呼吁市民,发现违法违规行为可及时向城管举报。

文/珠江时报记者 沈芝强  
通讯员 关永杰 陈铭辉  
图片由通讯员提供



■城管人员处理大货车占道经营。



■城管人员到现场处理店外经营行为。



■城管人员发现占道施工行为存在安全隐患。

### 九米货车堵门 城管快速处理

市民:九江亚洲材料城有一辆9米6长的大货车停在路边销售,堵塞大门口,严重影响交通。

九江数字城管指挥中心:收到市民反映后,九江城市管理局沙头中队执法人员前往现场查看,发现该处存在小贩占道摆卖西瓜的现象,执法人员对小贩进行了劝离和教育,责令其不得乱摆卖,小贩接受教育并收拾好占道乱摆卖物品离开,执法人员后续将会继续加强对该路段的巡查。

### 店外经营噪音扰民

市民:九江镇洛浦大道某家纺店铺经常又吵又乱,把衣服放在路边销售,又摆放音响宣传,干扰周边居民。

九江数字城管指挥中心:收到市民反映后,九江城管执法人员立即到达现场,发现该店铺确实存在店外经营、商业噪音的现象。在现场,店铺前一桌子上面放满衣服,旁边还有一音响在宣传,不仅影响到周边人群和市容市貌,还违反相关法律法规。执法人员当场对商家负责人作思想教育,并要求其现场整改。

### 城管整治占道施工

市民:依云公馆一家店铺在店外搭起脚手架装修广告,装修发出的噪音及油漆气味不仅影响楼上的住户,还对过往的行人造成不便,希望有关部门尽快处理。

九江数字城管指挥中心:执法人员赶往现场,发现该处装修店铺门市没有做任何的围挡与保障措施就进行占道施工。经执法人员了解,店主刚刚承租该店铺,在未取得相关行政许可就擅自在人行道搭建脚手架,对过往行人造成安全隐患。九江城管局执法人员对当事人进行宣传教育,责令其立即整改,对占用的人行道进行清理,当事人接受并答应会在限期内清理完毕。

## 合谋上演诈骗“戏码” 各路“演员”悉数落网

珠江时报讯(见习记者/朱明非 通讯员/彭家强)一男子因资金周转困难、无钱还信用卡,竟联合弟弟、朋友自导自演了一出手机诈骗钱财的“戏码”,最终将自己连同弟弟、朋友一起送进了看守所。

今年5月份,事主莫先生在网看到杜某正在以7500元的价格出售两部手机,随即主动联系杜某,听完杜某对手机的介绍后,莫先生决定购买手机,并约对方于5月12日在南海区九江镇一奶茶店交易。

12日下午,双方如约来到奶茶店,杜某在靠路边位置坐下,让莫先生先把钱给他。莫先生觉得杜某已是相识多年的朋友,也就没多想,爽快地把7500元交给了杜某。两人正在闲聊,突然从外面冲进两名男子,对着杜某大叫:“杜某,快还钱!”然后杜某快速转身逃跑,两名男子紧追其后,不明缘由的莫先生一下子懵了,等他反应过来追出去的时候,三人已跑远。

回过神来的莫先生急忙联系杜某,可是对方一直都没有回复。越想越不对劲的莫先生意识到自己被骗了,于是打电话报警。

接报后,九江派出所民警立即对杜某和另外两名男子展开侦查,通过大量的研判分析,很快锁定了三名嫌疑人的身份信息。当民警准备开展抓捕时,三名嫌疑人却销声匿迹。直到7月8日,一直坚持侦查该案的民警掌握到三人的具体行踪。收网时机成熟,民警兵分三路,迅速出击,将三名诈骗嫌疑人抓捕归案。

经审讯,嫌疑人杜某交代,其平时在网上做二手手机生意,近期资金周转困难且自己信用卡贷款逾期无力偿还,刚好遇到莫某咨询买手机,遂心生恶计,叫自己的弟弟及朋友合谋一起自导自演了开头那一出戏。

目前,嫌疑人杜某等3人已被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。



■民警抓获嫌犯杜某。 通讯员供图

## 网格员联手巧解邻里纠纷

### 九江社会治理 网格化巡展

珠江时报讯(见习记者/朱明非 通讯员/关文轩)近年来,随着网格化管理的推进,网格员被越来越多的居民所熟知。日常工作中,他们走街串巷,从信息采集到消防安全检查,从排查辖区安全隐患到解决难题,每天接触的多是家长里短。能尽自己能力为居民服务是网格员们最大的心愿,而居民遇到困难或矛盾纠纷都会想到找网格员帮忙解决。

日前,江滨社区第二网格(洛浦路片)巡查员在洛浦路进行日常巡查时,发现位于该路段洛晖楼楼下有邻里纠纷事件,巡查员立即上前了解情况。由于该地段位于江滨社区和下西社区的管辖交界处,有下西居民前来向巡查员投诉:平日在途经江滨社区洛晖楼B座时经常遇到该楼房住户丢“水弹”和垃圾袋下来,还有群众被楼上倒下的咸鱼菜汁淋个正着,群众对此十分愤怒。巡查员立刻将情况上报网格化平台,同时通知了下西社区网格员到现场一同调解。

江滨社区处置人员接到报后,与各方共同协调讨论,最



■网格员为涉事双方进行调解。

### 江滨社区网格化人员架构信息表

镇街	社区	网格名称	网格长	网格巡查员	电话号码	社区 处置员	智慧工作站 坐席员	社区 管理员
九江	江滨	第一网格 (一至七街片)	关杰源	梁伟鹏	18680039142	赖雪菁 关裕庭	关裕庭	关裕庭
				陈浩佳	18988656803			
		第二网格 (洛浦路片)	何礼华	李日强	13630135800			
				谭振华	18088831913			
				张耀楠	18038739072			
				洗有章	13670668732			

终达成了一致的处理方案。江滨社区网格员负责逐层逐户劝导和教育洛晖楼B座靠街边的住户切勿出现高空抛物等违法行为,下西社区网格员则加强巡查发现高空抛物行为,共同杜绝各种不当行为的发生,减少社区间邻里矛盾问题,群众对网格员的处理结果表示满意。网格员将为居民办实事、解难事、做好事作为工作宗旨,把解决居民纠纷,化解邻里矛盾作为工作重点之一,力争将居民矛盾化解在网格内,促进邻里关系和谐美好。

## 非法收购、加工、出售 野生动物将面临处罚



### 案情回顾

2019年11月,佛山市自然资源局南海分局与佛山市森林公安分局开展联合执法检查,发现梁某承租的位于里水镇某房屋内存在疑似鸟类加工窝点,并在现场查获鸟类死体(包括小鸮、燕雀、普通朱雀、黄眉鹑等)共493只。经自然资源执法人员查明,当事人梁某收购、加工、出售上述保护野生动物且没有相关来源证明和未具备相关的行政许可。

### 部门说法

本案中,梁某的行为违反了《野生动物保护法》第二十七条第四款:出售、利用非国家重点保护野生动物的,应当提供狩猎、进出口等合法来源证明的规定。根据《野生动物保护法》第四十八条第二款规定:违反本法第二十七条第四款、第三十三条第二款规定,未持有合法来源证明出售、利用、运输非国家重点保护野生动物的,由

县级以上地方人民政府野生动物保护主管部门或者工商行政管理部门按照职责分工没收野生动物,并处野生动物价值一倍以上五倍以下的罚款。因此,佛山市自然资源局依法没收鸟类死体共493只,并对梁某处以罚款162690元。

### 相关链接

7月20日~7月26日,逢周五到周日,南海区普法办、佛山市自然资源局南海分局联合举办“共建森林城市,共享生态文明”主题微信学法大赛,参与游戏答题有机会获得微信红包等丰厚奖品,详情请关注“南海普法”微信公众号。

整理/珠江时报记者 梁艳珊



南海普法